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SELEZIONE PUBBLICA PER ESAMI PER LA COPERTURA DI N. 2 POSTI A TEMPO PIENO E
INDETERMINATO DI ‘ISTRUTTORE DEI SERVIZI TECNICI’— CATEGORIA C1 - CCNL COMPARTO
FUNZIONI LOCALI INDETERMINATO, DI CUI UN POSTO PRIORITARIAMENTE RISERVATO Al
VOLONTARI F.F.A.A.

INDICAZIONI PRELIMINARI

Il candidato risponda barrando con una X la lettera accanto alla sola riposta che ritiene corretta e/o indichi
la risposta corretta nell’apposito spazio..

Nel caso voglia modificare la propria scelta, annulli quella superata cerchiandola e indichi con una ulteriore
X la nuova risposta.

Il punteggio verra calcolato attribuendo ad ogni quesito un valore secondo il seguente schema:

Quesiti Valore Punteggio

Numero Quesiti 15 1 1,0
Totale quesiti - Risposta multipla 15,0
Domande Aperte 3 2 2,00
Totale quesiti - Domande Aperte 6,0
Progetto

a) Disegno 1 3,0 3,0

b) Computo 1 3,0 3,0

c) lter amministrativo 1 3,0 3,0
Totale quesito - Progetto 9,0
TOTALE PROVA SCRITTA 30,0

TRACCIA N.3

QUESITI A RISPOSTA MULTIPLA

1) Identificare, tra le coppie proposte, quella che completa la successione data:

Gy By 8y By B-Dy-2, 1

?=P 7 =0 ?=1L ?=F ?=C
7?7 =C ?7?7=F 7?7 =M 7?2 =C 7?7=P




o

2) A chi spetta, ai sensi della L.241/1990, l'adozione del provvedimento finale del procedimento
amministrativo?
a) Al responsabile del procedimento che ne abbia la competenza ovvero all’organo competente per
l'adozione.
b) Al responsabile del procedimento o ad un suo delegato.

¢) Personalmente al responsabile del procedimento, trattandosi di attivita non delegabile.

3) E' possibile il terzo mandato per il Sindaco?:
a) No.
b) Si, ma solo nel caso in cui uno dei mandati precedenti abbia avuto una durata inferiore ai due anni, sei
mesi e un giorno per causa diversa dalle dimissioni volontarie.

c¢) Si, ma solo nel caso in cui vi sono particolari condizioni, tipo pandemie.

4) Qual & il periodo piltl giusto per piantare un albero?
a) Quando la pianta € dormiente e non in fioritura.
b) In piena estate.
¢) In ogni periodo dell’lanno a seconda della fase lunare.
d) Fine esfate inizio autunno.

5) Nel sistema dei contratti pubbilici, il R.U.P. non pud:
a) Formulare proposte e fornire dati e informazioni al fine della predisposizione di ogni atto di
programmazione dei contratti pubblici di servizi e forniture.
b) Curare il corretto e razionale svolgimento delle procedure.

¢) Esprimere pareri su questioni insorte nell'ambito di una procedura di gara.

6) Cosa si intende per Mercato Elettronico della Pubblica Amministrazione - MEPA?
a) E’un mercato selettivo on line in cui i fornitori offrono direttamente in rete i propri beni e servizi e le
amministrazioni emettono direftamente ordini di acquisto.
b) E’una procedura finalizzata alla fornitura di beni e servizi largamente utilizzati da tutte le
amministrazioni per un tempo limitato.
¢) E’un mercato selettivo on line in cui l'incontro tra domanda e offerta e mediato da una centrale

committenza.

7) Con la sigla R seguita da numero arabo (30/60/120...) si indica:
a) La reazione al fuoco di un elemento di finitura.
b) La capacita estinguente di una sostanza.

c) La resistenza meccanica al fuoco di un elemento.



8) Che cos’e l'attestazione CRE?
a) Il certificato di resistenza degli elementi facenti parte di un‘opera pubblica.
b) La certificazione di regolare efficienza energetica di un edificio.

c) Il certificato di regolare esecuzione di un'opera pubblica.

9) Associare al tipo di prospettiva elencata la corrispondente rappresentazione grafica:
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1) Prospettiva a volo d'uccello A- 1-c; 2-a; 3-b

2) Prospettiva ad altezza d'uomo

3) Prospettiva dal basso S e ooty g

C- 1-b; 2-a; 3—c¢
D- 1-b; 2—; 3—a

E- 1-c¢, 2-b; 3-a




10) Quale tra gli schemi contrassegnati dai numeri da 1 a 5 non rientra tra quelli che si sovrappongono
I'un l'altro nella composizione del fronte della Chiesa del Redentore di Andrea Palladio a Venezia?

g_ [ ] A- Figura1

B- Figura?2

y C- Figura3

1 L D- Figura 4
E- Figura5

I

11)  Quale incastro non trova impiego nell'elemento strutturale (capriata in legno) rappresentato nella parte
superiore della figura?

A - Figura1
B - Figura2
C- Figura3
D- Figura4d
E- Figurab




12)

Con l'acronimo DPI si intende:

A - dispositivi protezione industriale

B - dispositivi protezione individuale

C - dispositivi prevenzione individuale

13) Gli estintori ad anidride carbonica (CO;) sono indicati per spegnere incendi di:
A - Attrezzature elettriche sotto tensione
B - Gas infiammabili
C - Sostanze metalliche
14) Dove deve essere posato solitamente il pozzetto contenente il sifone ispezionabile tipo Firenze
(Ispezione-Sifone-Braga)?
A - su suolo privato prima dell'innesto del tubo in pubblica fognatura
B - su suolo pubblico appena prima dell'innesto del tubo in pubblica fognatura.
C - adiscrezione del privato
DOMANDE APERTE (Massimo 10 righe a risposta
1) Il candidato illustri quali sono i livelli di progettazione di un’opera pubblica?
2) Che cos'’e un'ordinanza?
3) Descrizione delle funzioni del coordinatore della sicurezza in fase esecutiva in materia di Sicurezza
81/2008 e s.m.i.
PROGETTO
1) IL COMUNE DEVE EFFETTUARE LA MANUTENZIONE DI UNA STRADA COMUNALE DELLA

LARGHEZZA DI 5 METRI PER UN TRATTO LUNGO 1.000 METRI.

a) |l candidato elabori disegni e\o schemi grafici, evidenziando le caratteristiche tecniche funzionali e
dimensionali della sezione stradale e del suo immediato intorno;

b) Il candidato elabori I'elenco di voci che compongono il computo metrico (indicando sommariamente
la descrizione delle voci, le quantita ed i prezzi);






